

# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Сельская Правда

Год  
издания  
33-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И  
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 72 (4059) | Суббота, 16 июня 1973 года | Цена 2 коп.

## ЗАВТРА—ДЕНЬ ВЫБОРОВ Дружно отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!

### Молодцы, сестры!

Доярка бригады Елань-Нарык колхоза «Вперед» Зинаида Кирилловна Буракова 12 июня надоила от своей группы в 26 коров 513 кг молока. Надой на каждую корову составил 19,7 килограмма. Это больше, чем достижение доярки совхоза «Притомский» Е. В. Шварц, о котором мы недавно сообщали. Отдельные коровы в группе Бураковой дают до 30 кг молока в день.

Не уступает передовой доярке ее сестра — Екатерина Кирилловна Панова, работающая в той же бригаде. Молодцы!

### Высокий надой

Мария Фокеевна Шевченко работает дояркой в первом отделении совхоза «Еланский». Она получает от каждой из закрепленных за нею коров по 15 кг молока. Это на три килограмма больше бригадного результата. Достигла Мария Фокеевна успеха благодаря старанию.

У нее не наблюдается яловости коров: следит за ними тщательно. М. Ф. Шевченко думает надой от каждой коровы пуд молока.

— Желаем успеха вам, Мария Фокеевна!

**Н. ВЯЗНИКОВ,**  
ветфельдшер  
первого отделения  
совхоза «Еланский».



Новокузнецкая птицефабрика — молодое предприятие. Здесь работает много хороших тружеников. Среди них птичница Галина Колесникова. За трудовые успехи и общественную активность товарищи по работе выдвинули ее кандидатом в депутаты сельского Совета.  
На снимке: Г. КОЛЕСНИКОВА.  
Фото Г. Нефедова.

### ● КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ

Красный диск солнца упал за горизонт, установилась такая тишина, что стал слышен далекий разговор. Откуда-то из-за горы лилась песня. Слышались женские голоса. Это наши доярки совхоза «Сидоровский» ехали с вечерней дойки. Они всегда поют, когда возвращаются домой. Машину я встретил на скотном дворе. Пошутил с доярками, а потом подошел к Ольге Андреевне Жуковой и поздравил ее с выдвижением кандидатом в депутаты райсовета. Попросил рассказать о себе. Она смущенно начала:

## ДОВЕРИЕ ОПРАВДАЮТ

— Родилась я в селе Смышляеве Прокопьевского района в 1934 году. У отца с матерью было восемь детей. Жили бедновато. Вышла замуж. Нажили мы четверых детей. А про работу что я могу сказать? Восемь доярок нас. Живем дружно, как одна семья. Во всем помогаем друг другу. Наша первая бригада идет впереди по совхозу. У меня 28 фуражных коров. На каждую надаваю сейчас по 12 кг молока. План мы выполняем. Часто получаем квартальную премию. В конце 1972 года получила еще 200 рублей. Более четырех лет работаю. Люблю животных. Дело это не брошу. А вот нового поста боюсь. Не знакома я с депутатской работой. Но отдам ей все свои силы и постараюсь оправдать высокое доверие людей.

Любовь к животным возвратила в село техника-осеменатора Галину Сергеевну Куртобашеву. 23 года она работала в совхозе. Ушла на завод. Проработала три года, и снова потянуло ее в село. Сейчас Галину Сергеевну выдвинули кандидатом в депутаты сельского Совета. Работу свою Куртобашева любит. Сейчас ей 48 лет. В 1962 году она закончила курсы техников-осеменаторов. Работает успешно.

Хороших людей выдвинули у нас кандидатами!  
**В. СЕРТАКОВ,**  
нештатный корреспондент  
«Сельской правды».

## Пленум РК ВЛКСМ

Состоялся пленум РК ВЛКСМ. Он вывел из состава бюро, освободил от должности первого секретаря райкома комсомола Воробьева Вячеслава Ивановича в связи с призывом его в ряды Советской Армии. В состав бюро введен Есипов Михаил Евграфович. Он избран первым секретарем РК ВЛКСМ.

Как строки точные найти мне?  
Ищу, иду сквозь рифмы все смелей,  
Но не воспеть и в самом звучном гимне  
Все мужество профессии твоей.  
Выслушивающий сердца больных,  
К столу склоненный с марлевым забралом,  
Ты тоже мог бы выглядеть усталым,  
Но нет у медицины выходных!  
В единоборстве с болью и со смертью  
Равны и скальпель, и перо, и кисть.  
Ты — на посту, ты — часовой бессменный,  
Ты — на границе государства «жизнь».  
**Ирина КОШЕЖЕВА.**

врач-бактериолог Галина Ивановна Филатова, заведующая поликлиникой центральной районной больницы Людмила Федоровна Полева.

Уважением среди больных и коллег пользуются врачи центральной районной больницы рентгенолог Г. А. Чегошев, терапевт Л. В. Титова, анестезиолог А. Н. Егоров, невропатолог А. И. Мельникова, главный врач Сосновской медсанчасти В. В. Башкиссер.

### ● 17 ИЮНЯ — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

## Ты — на посту

На медицинских пунктах и в больницах трудятся незаменимые помощники врачей фельдшеры Мария Адамовна Горяева, Любовь Ивановна Климова, Лидия Ивановна Ивашова, Любовь Артемовна Матвеева, медицинские сестры Валентина Никифоровна Кохан, Полина Николаевна Виханская, Валентина Никитична Коптилова и много других прекрасных душой, знающих, умелых медицинских работников огромной армии здоровья.

Труд медицинского работника неocenим, его результат — сохранение здоровья миллионов советских людей. Коллективы медработников нашего района в ходе социалистического соревнования добились значительных успехов в улучшении медицинской помощи населению. Улучшилось диспансерное обслуживание, повысилось качество лечения и диагностики в лечебно-профилактических учреждениях, усилилась санитарная пропаганда среди населения, снижена инфекционная заболеваемость. Медики борются за рациональное использование коечного фонда лечебных учреждений, своевременное и максимальное проведение профилактических медицинских осмотров населения, снижение заболеваемости и травматизма работающих на предприятиях нашего района. В девятой пятилетке улучшилось обеспечение населения больничными койками. В 1966 году, на начало восьмой пятилетки, на 1000 человек населения было 11,2 койки, а в 1972

году — 14,2 койки. Число врачей на 10 000 жителей увеличилось с 10,6 в 1966 году до 12,3 в 1972 году. За последние три года прибыло в район 12 врачей, 183 средних медицинских работника.

За 8-ю и 9-ю пятилетки в районе проведено укрупнение больниц. За последние пять лет лечебно-профилактические учреждения получили 16 автомашин. На ремонт лечебно-профилактических учреждений затрачено 72 тысячи рублей, на приобретение мягкого и твердого инвентаря — 71 тысяча рублей.

В перспективах развития здравоохранения в районе на девятую пятилетку планируется окончание строительства поликлиники, строительство шести медпунктов, дальнейшее пополнение больниц и детских яслей медицинским оборудованием и мебелью.

Празднуя День медицинского работника, мы с гордостью отмечаем торжество ленинских идей охраны здоровья народа. На заботу партии и правительства медицинские работники отвечают делом, добиваясь новых успехов в борьбе за здоровье и долголетие советских людей.

**С. НАЗАРЕНКО,**  
заместитель главного врача  
центральной районной больницы.

Население нашего района обслуживают 913 медицинских работников. Из них 62 врача, 383 средних медицинских работника. Больные получают квалифицированную помощь в стационаре центральной районной больницы, где трудятся

пять хирургов, шесть терапевтов, пять гинекологов, четыре педиатра, 139 средних медицинских работников.

В поликлинике центральной районной больницы работают кабинеты: детский, хирургический, гинекологический, те-

рапевтический, ревматологический и другие.

В районе семь участковых больниц, 66 медпунктов. Ежегодно на медобслуживание населения отпускается 1 млн. 834 тыс. рублей.

## Цифры и факты



## \* От выборов до выборов

В течение двух лет, прошедших со времени последних выборов в местные Советы, значительно окрепла материально-техническая база хозяйств нашего района. В колхозы, совхозы идет новая техника. Строятся корпуса животноводческих помещений, появились целые комплексы в колхозах «Вперед», им. Димитрова, совхозе «Еланский». Ежегодно увеличивается производство молока, мяса, яиц, зерна, картофеля и овощей, хотя прошедшие два года были неблагоприятными по климатическим условиям. Строится в районе жилье. Только за 1971—1972 г. вселились в новые благоустроенные квартиры более 400 семей.

Осуществляется ленинский план становления сельского хозяйства на промышленную основу. Растет поселок Чистогорск, жители которого тру-

кузедеевцев пошла дальше — как улучшить структуру управления хозяйством? Решили перейти на отраслевой принцип управления.

Но, к сожалению, есть примеры обратного порядка. Не выполнено до конца решение сессии «О работе совхоза «Сидоровский» по выполнению директив пятилетнего плана». Особенно много недоработок в животноводстве, в создании для общественного скота кормовой базы. Мало помог исполком райсовета решением «О мероприятиях по оказанию помощи убыточным совхозам «Ильинский», «Еланский», «Осинниковский», «Лысинский». Многие из них не без помощи объединения совхозов остались на бумаге. Особенно следует упрекнуть объединение за неудовлетворительную постановку плано-экономической и

лается на Кузбасской птицефабрике, в совхозе «Сидоровский», колхозе «Вперед», потому что деятельность сельских домов быта пока что убыточна. Предусмотрено открытие в этом году комплексных приемных пунктов в с. Лыс, Первом Бенжерепе, Апанасе, Чистогорске, Ячменюхе и некоторых других населенных пунктах. В то же время руководителям КБО № 2, всем работникам бытового обслуживания необходимо значительно улучшить качество услуг, особенно по ремонту сложной бытовой техники, ремонту радиотелеаппаратуры, пошиву одежды, выработке трикотажа.

Итоги недавно прошедшего смотря художественной самодеятельности показали, что в районе только за последний год увеличилось число участников в два раза. Отмечаются творческий рост и особый успех самодеятельных коллективов совхозов «Сосновский», «Притомский», «Кузедеевский», колхозов им. Димитрова и «Вперед».

Учреждения культуры стали больше оказывать положительного влияния на производственные дела коллективов. Формы — различные. Это лекции, беседы, тематические вечера, устные журналы, читательские конференции, оборудование уголков передового опыта. Хорошо поставлена культурно-просветительная работа в ДК, клубах и библиотеках подхоза им. Куйбышева, в Кузедееве, Атаманове, Сосновке, Костенкове, Сидорове. К сожалению, не везде так. Отчасти это еще зависит от уровня подготовки работников культпросветучреждений, от их способностей. Но в значительной и большей степени — от технического состояния помещений и материальной базы.

По итогам за прошлый год районное управление автодорог заняло в областном соревновании среди селян первое место. Качественно выполнены все основные показатели по производственно-финансовой деятельности.

Растет благосостояние народа. Об этом свидетельствует тот факт, что только в прошлом году было продано населению товаров больше, чем в 1971 году, почти на два миллиона рублей. А в первом квартале этого года — на 187 тысяч рублей в сравнении с первым кварталом 1972 года. За два года товарооборот увеличился на 14,5 процента. Все смелее и настойчивее сельские магазины переходят на самообслуживание.

Для улучшения торговли на селе до конца пятилетки будет закончено строительство универмага на 18 рабочих мест в Сосновке и такого же — в Кузедееве, магазинов в Красулине, Ашмарине, Лысе. Предстоит расширить столовую в Сидорове, будут построены цех копчения рыбы в Сосновке, столовая в Кузедееве, холодильник на 40 тонн в Костенкове.

Соревнуясь с Кемеровским районом, наши труженики уверенно набирают темпы в выполнении пятилетних заданий.

А. ШИБАЕВА.

## Обращение к комсомольцам и молодежи района

Дорогие сверстники! Мы живем в преддверии Всесоюзного и X Всемирного фестивалей молодежи. От своих отцов мы научились встречать знаменательные даты трудовыми успехами, повышением активности в общественной жизни. Своим добросовестным трудом молодежь района завоевала почет и уважение.

Районный фестиваль молодежи проходит в дни, когда труженики сел стоят на вахте третьего, решающего года девятой пятилетки. Юноши и девушки района равняются на своих земляков, таких, как Герои Социалистического Труда М. Е. Галанова, И. А. Яшункин.

Сегодня мы с гордостью можем сказать, что победные дела трактористов Анатолия Шляева, Петра Логинова, доярки Анфисы Половой, Зинаиды Носовой, Вали Росляковой, сувенирщика фабрики игрушек Владимира Отчева и многих других молодых тружеников вносят вклад в укрепление сельского хозяйства, промышленного производства.

«Если не мы, то кто?» — под таким девизом должна жить и работать молодежь. Быть верным зарекам В. И. Ленина — значит быть требовательным к себе и другим. Ни один случай нарушения трудовой дисциплины, общественного порядка не должен оставаться без обсуждения и принятия необходимых мер в коллективе.

Мы призываем юношей и девушек района овладевать механизаторскими профессиями, бороться с потерями, хищениями социалистической собственности и бесхозяйственностью, взять шефство над животноводческими фермами.

**МЫ ПРИЗЫВАЕМ ВСЕХ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК РАЙОНА ПРОВЕСТИ 19 ИЮНЯ КОМСОМОЛЬСКИЕ ВОСКРЕСНИКИ И СУББОТНИКИ В ЧЕСТЬ ДНЯ МОЛОДЕЖИ.**

Мы обращаемся к комсомольцам и молодежи района с призывом своим ударным трудом, творческим поиском крепить могущество нашей социалистической Родины, сконцентрировать все усилия на выполнение планов, социалистических обязательств решающего года девятой пятилетки, последовательно изучать великое наследие теоретиков марксизма-ленинизма, свято хранить интернациональные традиции партии и народа, крепить дружбу и единство нашей многонациональной Родины.

Будем всегда и во всем верны светлomu делу великого Ленина, делу родной Коммунистической партии!

**ОБРАЩЕНИЕ ПРИНЯТО НА ПЛЕНУМЕ РАЙОННОГО КОМИТЕТА КОМСОМОЛА.**

### ● РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ!

## В одном спрoю

Необычные дни пережили недавно юноши девятых классов Металлурговской и Ильинской средних школ. Они проходили военно-полевую практику. Полученные за год знания по начальной военной подготовке они прочно закрепили, вплотную оживившись в «солдатскую» жизнь.

Еще бы! Хотя и бывшая в употреблении, но форма (в школах ухитрились ее достать) уже ко многому обязывала. Требовательный старшина, получив «новобранцев», приказал всем сделать короткую стрижку. Подъем, зарядка, туалет, политинформация, завтрак в «солдатской» столовой, раз-

вод, шесть часов занятий и только тогда — самоподготовка и личное время. А вечером опять построение, вечерняя прогулка с песней, вечерняя поверка и отбой.

Закончилась «служба» тактическими учениями и боевыми стрельбами из карабина СКС. Начальное упражнение выполнили 96 процентов стрелявших. Отлично стреляли Виктор Мерзляков, Анатолий Черемнов, Геннадий Пашенко и другие. Начальник стрельб А. З. Макаренко отметил добросовестное отношение учащихся к своему долгу и выразил уверенность, что из них будет достойное пополнение нашей армии.

**Е. ШАБУНИН,**  
военрук  
Металлурговской  
средней школы.

«В 1973 году предполагается пристроить к зданию Атамановской средней школы помещение для столовой, отремонтировать и привести в надлежащее санитарное состояние имеющиеся помещения столовых и буфетов при школах района. В новом учебном году будут работать семь столовых, шесть распродов, 20 буфетов.

Со стороны райпотребсоюза ведется работа по подбору необходимых кадров для буфетов, столовых и распродов, по оснащению их необходимым оборудованием. Будет повышена требовательность к руководителям совхозрабкоопов по организации школьного питания и устранению имеющихся недостатков».

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

### „А требования растут“

В № 58 нашей газеты была опубликована статья под таким заголовком. В ней говорилось о том, что не во всех школах района уделяется должное внимание питанию детей. Вот что ответили на эту статью заведующий районом тов. Парелехов и председатель райпотребсоюза тов. Киреев:

● «Сельская правда»

● 16 июня 1973 г.

# Уверенной поступью

дятся на строительстве крупнейшего Сидоровского свиноплеменника. В прошлом году вступила в строй Новокузнецкая птицефабрика, которая с мая уже дает продукцию. Строится Мысковская птицефабрика, вторая очередь тепличного комбината совхоза «Осинниковский». В этой пятилетке завершится строительство тепличного комбината в подхозе «Берензасс», начнется строительство Безруковского тепличного комбината, Плотниковской птицефабрики.

Советы района стали более решительно влиять на деятельность хозяйств, предприятий и учреждений. Успехи проявляются в большей степени там, где закон о статусе депутатов превращается в жизнь. Это можно сказать о таких сельских Советах, как Бенжерепский, Бунгурский, Ильинский, Сосновский, Кузедеевский.

Одним из важнейших участков организационной работы исполком райсовета считает контроль за исполнением принимаемых решений. В порядке контроля он заслушивал на своих заседаниях руководителей совхоза «Безруковский» по вопросу о переходе на хозяйственный расчет, совхоза «Кузедеевский» — о работе по улучшению условий труда и быта трудящихся. Члены исполкома райсовета не случайно обратили внимание именно на эти два хозяйства. Совсем недавно они были убыточными. В течение последних лет хозяйства заметно окрепли и в полный голос заявили о своем твердом намерении стать в число передовых.

В конце 1971 года исполком райсовета принял решение о механизации учета в хозяйствах района. Первым его начал выполнять совхоз «Кузедеевский». Работники бухгалтерии механизировали учет. Мысль

учетной работы в этих отстающих хозяйствах. Сделать каждое хозяйство рентабельным — такая сейчас стоит задача.

Растут не только производственные силы деревни. Улучшается культурное и бытовое обслуживание трудящихся. Комбинатом бытового обслуживания № 2 в прошлом году было оказано услуг на 250 тыс. рублей, это на 14 тысяч рублей больше планового задания. План 1973 года предусматривает увеличение бытовых услуг более чем в полтора раза. Сделать это нелегко, так как выполнение возросшего плана предусматривается почти без развития материальной базы.

В первом квартале текущего года все дома быта района дали рост обслуживания по сравнению с этим же периодом прошлого года в 6,8 раза. Если в 1970 году бытовикам делали всего семь услуг до 100 наименований, то теперь их оказывается 18 до 200 наименований. Или такой пример. Если по кооперирующим связям в 1970 году оказывалось услуг населению за весь год на 2,4 тысячи рублей, то только за первый квартал текущего года оно получило их на 29 тысяч рублей из общего объема услуг в 88,7 тыс. рублей. В прошлом году для сельских тружеников было выполнено свыше 28 тысяч заказов. Это сэкономило более 57 тысяч человеко-дней.

Все эти результаты были достигнуты при активном содействии сельских Советов, руководителей хозяйств, особенно в подборе кадров, развитии сети бытового обслуживания на селе. Депутаты районного и сельских Советов планируют помочь в подборе кадров, обеспечении их жильем, в бесплатном предоставлении помещений под дома быта и комплексные приемные пункты, как это де-

культуры В. С. Звончков. Он рассказал немного о своем районе — привел несколько цифр:

— В нашем районе около ста учреждений культуры. Строится еще три здания клубов с кинозалами на 200—400 мест.

Выступавшие затем библиотекари, методисты, руководители художественной самодеятельности поделились опытом работы.

Обе делегации решили обменяться агитбригадами.

В заключение встречи был подписан договор о социальном соревновании между работниками культуры двух районов.

Л. ПАВЛОВА.

цы по пропаганде правовых знаний, освещению вопросов политической жизни страны. Приветливо встретили собравшихся и работники Дома культуры, которые также позаботились о чистоте и уюте. Проклячане в Сосновке не впервые. Но на этот раз их визит носил особый характер. Они приехали, чтобы заключить договор на социальное соревнование.

За столом, покрытым красным, разместились хозяйка и гости. От имени работников культуры нашего района со словами приветствия выступил заведующий районным отделом культуры М. Д. Попов. От имени гостей к собравшимся обратился заведующий Проклячанским районным отделом

## А как у вас?

Недавно в Сосновском ДК состоялась встреча работников культуры Новокузнецкого и Проклячанского районов.

Гости побывали в районной библиотеке, познакомились с новинками художественной, технической, сельскохозяйственной литературы и наглядной агитацией. Заведующая библиотекой Т. П. Лялина отвечала на интересующие вопросы. Библиотека своей чистотой и безукоризненным порядком произвела на всех отрядное впечатление. Особенно гости отметили ту большую работу, которую ведут соснов-



## У кого лучше?

Испытанным средством мобилизации трудящихся на инициативную, плодотворную работу, проверенным практикой пятилеток, стало социалистическое соревнование. Наша больница не осталась в стороне от всенародного движения за коммунистический труд. Сотрудники очень дружно, с энтузиазмом взялись за это государственное дело, включились во всекузбасский смотр лечебно-профилактических учреждений.

В таких отделениях, как терапевтическое, гинекологическое, хирургическое, лор-глазное, поликлиническое, проделана значительная ра-

бота. Взятые коллективные и индивидуальные обязательства на третий год девятой пятилетки. Они направлены на улучшение производственных процессов и расширения медицинского обслуживания сельского населения, на освоение смежных специальностей, повышение деловой квалификации, повседневное совершенствование санитарно-просветительной работы.

Обязательства стремились брать конкретные. Утверждались они на общих собраниях. С удовлетворением можно сказать, что некоторые работы в больнице выполняются на общественных началах. Например, текущий

ремонт проводится силами сотрудников в гинекологическом, терапевтическом и других отделениях. Медицинские сестры лор-глазного отделения освоили смежные специальности и могут работать на любом посту. В отделениях организуются тематические вечера, проведен смотр-конкурс на звание лучшей по профессии среди медицинских сестер.

В канун праздника — Дня медицинского работника — хочется пожелать дальнейшего развития социалистического соревнования в нашем коллективе, больших успехов всем моим коллегам.

**А. ГУЛЯЕВА,**  
врач  
центральной районной больницы,  
член местного комитета.

ко-только закончив операцию. Воскресенье и Новый год были не для нее, потому что она не имела понятия о личном, как теперь приятно выражаться, времени — времени для себя. В любую минуту к ее дому могла подъехать машина и последовать приглашение на операцию — и она мгновенно откликнулась на вызов. Ее никогда нельзя застать врасплох — она всегда готова. И если дома случалась неприятность, — она оставалась за порогом операционной. Едва коснувшись знакомых инструментов, Варвара Ефимовна успокаивалась, становилась собранной, точной и быстрой, как лезвие. Иначе и невозможно: ей, как и хирургу, нельзя ошибаться.

Острое чувство ответственности заставляло ее думать о завтрашней операции даже во сне. Об одном таком случае

уговорила медсестру перейти в центральную сельскую больницу. Там и работает сейчас Варвара Ефимовна старшей операционной медсестрой.

— Если бы мне было дано жить дважды, я вновь избрала бы эту специальность, — говорит Варвара Ефимовна.

В кабинете, где мы с ней беседуем, чистота и порядок. В стеклянных шкафах поблескивают банки с шовным материалом. Кстати, теперь он наматывается на шпульки без участия рук, совершенно стерильно. Этот способ придумала Варвара Ефимовна, и шпульки готовили на заводе по ее заказу. В операционной сейчас тихо, выключены бесшумная лампа и аппараты. Но все готово к работе.

У медиков есть такой термин: мыться. Это значит, что перед каждой операцией они готовят себя к ней. Варвара Ефимовна три десятилетия подряд провела у операционного стола. И настолько привыкла к ощущению чистоты и стерильности, что два-три неоперационных дня вызывают у нее чувство недовольства собою, неприятное физическое ощущение грязных (то есть только несколько раз вымытых мылом!) рук. Как избавления от неустойчивости и тревоги, как сигнала к жизни и борьбе за чужую жизнь ждет она приказа хирурга: «Ну, Варвара Ефимовна, иди мыться...» И вновь движения операционной сестры становятся быстрыми и легкими, яркие серо-голубые глаза лучатся энергией, и морщинки на чистой, до блеска вымытой ее коже становятся совсем незаметными. Впрочем, они не мешают воспринимать Варвару Ефимовну такой, какой делает ее большая любовь к своему делу: молодой и стремительной.

27 июня исполнится 30 лет ее трудовой деятельности. Коллеги Кузнецовой, бывшие больные очень просили поздравить Варвару Ефимовну с юбилеем бескорыстного служения медицине и пожелать ей здоровья и счастья. Поздравляем!

**Л. МАНАКОВА,**  
На снимке: старшая операционная сестра центральной районной больницы В. Е. КУЗНЕЦОВА.

Люди запросто идут в аптеку и просят отпустить нужное лекарство. И не каждый поблагодарит за исполненную просьбу. А ведь аптека — это очень сложное учреждение, где хранятся препараты, лекарства, предметы гигиены и т. п. Очень внимательным надо быть аптечному работнику. Ведь дай больному не то лекарство или спутай дозу — последствия могут оказаться тяжелыми.

Всегда «в боевой готовности», всегда чутка и предупредительна Валентина Андреевна Зотчик — управляющая Кузнецовской аптекой № 46. Аптека помещается в небольшом доме, окруженном деревьями и цветами. Коллектив ее тоже невелик — всего 10 человек, но зато дружный, работоспособный. Доведенные планы он систематически перевыполняет.

При входе в аптеку вам сразу бросится в глаза идеальная чистота, свежесть, строгий порядок во всем, спокойные, уверенные движения сотрудников в белых халатах. Еще не получив лекарств, вы чувствуете себя убежденным, что эти люди обязательно помогут. Аптека № 46 обслуживает две больницы (Кузнецовскую и Первобенжерепскую), полтора десятка медицинских пунктов, ежедневно готовит и отпускает лекарства для больных. Отпуск лекарств медпунктам строго упорядочен.

## Домик здоровья

Валентине Андреевне самой приходится ездить в город на склад, чтобы получить необходимое. А там иногда нет того, что требуется для больных. Но даже, казалось бы, при невозможности она находит выход, чтобы помочь человеку. Некоторые лекарства нельзя выдать сразу, их необходимо сначала приготовить. Больному обязательно объяснят, когда нужно прийти, чтобы он не томился в ожидании.

Сотрудники аптеки и работники медицинских учреждений тепло, любовно отзываются о своей управляющей.

**М. Ф. Кочуганова,** бухгалтер, говорит:

— Наша Валентина Андреевна трудолюбивая, на месте не посидит, добрая. Она владеет обширными знаниями и охотно делится опытом с сослуживцами. У меня просто не хватает слов, чтобы выразить свое восхищение высокими качествами ее характера.

**П. А. Власюк,** заведующий Первобенжерепской больницей, сказал:

— Я работаю в районе третий десяток лет. Но такого управляющего, любящего свое дело, отзывчивого, как Валентина Андреевна, встречаю впервые. Ее уважают за душевную щедрость, сердечность. Прекрасный человек!

Подавляющее большинство больных такого же мнения о Зотчик.

Мне лично много раз приходилось обращаться к Валентине Андреевне по разным вопросам. И не было случая, чтобы она равнодушно отнеслась к моим просьбам. Всегда я находил понимание с ее стороны и удовлетворение моих просьб.

Хочется горячо, чистосердечно поздравить Валентину Андреевну Зотчик и возглавляемый ею коллектив с Днем медицинского работника, пожелать успехов в труде на благо народа, доброго здоровья, большого личного счастья.

**И. КОТОВ,**  
инвалид Великой Отечественной войны,  
с. 1-Бенжереп.

### ● МАРШРУТАМИ ПРОФЕССИИ

#### Святое дело

После окончания школы я хочу поступить в медицинское училище. Стать медиком я мечтаю еще с младших классов. Но сделать это не так-то просто. Медику нужно уважать людей, потому что много времени и внимания он уделяет им. Эта профессия мне нравится, потому что все силы будешь отдавать людям. От некоторых можно услышать, что в ней нет ничего хорошего. Помоему, это не так. Разве плохо, когда приносишь человеку радость исцеления? И все-таки беспокойная жизнь у людей в белых халатах. Они всегда спешат на помощь по вызову, стараются как можно больше сделать хорошего. Когда смот-

ришь фильм, например, про врачей, то видишь, как трудно им приходится, как они волнуются, чтобы спасти жизнь человеку. К работникам медицины относятся с уважением. Мне кажется, что приносить людям добро — самое святое дело. Может быть, моя мечта осуществится. Я тоже буду работником медицины. Мне бы хотелось им стать.

**Р. ТЕПЛЯКОВА,**  
ученица 10-го класса  
Костенковской  
средней школы.

#### БУДУ ВРАЧОМ

Я хочу стать врачом. Чем привлекает меня эта профессия? Прежде всего тем, что она самая человечная. Какое все-таки счастье — дарить людям радость, а может быть, и вторую жизнь, возвращать им здоровье. На пути к своей мечте я еще не сделала важных шагов, но интересуюсь медициной, читаю книги. Медиком из нашей семьи никто не был, но я видела много фильмов об этой профессии, читала книги.

Сейчас в институтах ве-

дены новые правила приема, учитываются оценки в аттестате. Я стараюсь повысить свои знания, чтобы отметки были лучше.

Таланта быть врачом в себе я пока не чувствую. Но думаю, что, если поступлю в институт, то буду стараться и стану настоящим врачом. По-моему, человек, избравший себе такую профессию, должен любить людей, относиться к ним бережно, а самое главное — быть трудолюбивым и выносливым. Я стараюсь воспитывать в себе эти качества.

**Г. ЗАБОРА,**  
ученица 10-го класса  
Атамановской  
средней школы.



## ЭЛЕКСИР МОЛОДОСТИ

Есть женщины, над которыми время не властно. Влюбленные в свою профессию, они не замечают его бега, и каждый новый день приносит им открытия. По отношению к таким людям время уподобляется терпеливому скульптору, который лишь оттачивает, отшлифовывает до совершенства профессиональные грани в человеке, и на фоне этого великолепного блеска становится неважным, стара или молода женщина, красива или нет. Она живет одним порывом, единым дыханием, черпая в любимой работе жизненную силу и радость.

Варвара Ефимовна Кузнецова — операционная сестра не только по профессии, а по призванию и всей своей сущности. Вся ее личная жизнь преломилась сквозь призму операционной. Она не знала, как можно работать на полторы ставки и использовать декретный отпуск, потому что перерыв в работе для нее был равносильно бесполезно прожитым дням, застою, который не могла бы вынести ее деятельная, стремительная натура. Она дежурила по 108 часов в неделю и родила, толь-

Варвара Ефимовна рассказывает:

— Засыпаю однажды ночью дома, мысленно еще раз перебираю инструменты. И вдруг, как молния, мысль: в одном наборе не хватает инструмента. Просыпаюсь, бегу на работу — так и есть...

Десять лет в Алтайском крае и двадцать в Новокузнецке — таков стаж работы В. Е. Кузнецовой. Много лет она трудилась рядом с известным хирургом В. В. Завьяловым, который первым в Сибири стал делать операции на сердце. Они работали в больнице № 3.

— Тогда здесь не было разделения на травму, грудную и другую хирургию, — вспоминает Варвара Ефимовна. — Приходилось стоять на самых различных операциях: мозга, печени, зоба... Нет такого органа, которого бы я не знала.

Громадный опыт помогает В. Е. Кузнецовой быть хорошим советчиком и незаменимым помощником даже опытным хирургам. Недаром многие известные врачи приглашали ее работать к себе, пока, наконец, Л. С. Панарина не

Видно, хорошо разбирается в людях. А это еще раз говорит о вдумчивости главного врача.

Есть у Нины Васильевны еще одно отличное качество — доверять людям, а не ограждать мелочной опекой. Этим она прививает нам самостоятельность. И мы, конечно, перенимаем у нее этот опыт. Словом, она не жалеет ни сил, ни времени для того, чтобы дела шли хорошо.

Заканчивая, хочется пожелать отличного здоровья Нине Васильевне, успехов в ее дальнейшей работе.

**Л. МАКСИМЕНКО,**  
помощник врача  
райсанэпидстанции.

### ● ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

## Наш добрый наставник

Завтра наш праздник. Настроение хорошее, потому что ладится работа. Было бы труднее, если бы не Нина Васильевна Белоусова — главный врач нашей районной больницы. Вместе мы работаем недавно. Пришла я из лечебной сети. Естественно, начинала все сначала. А новое дело оказалось трудным. Был момент, когда хотелось уйти. Но страхи мои быстро прошли. Как-то незаметно все переменялось, я обрела уверенность, у меня стало получаться. Нина Васильев-

на своим темпераментом, серьезным отношением к работе, влюбленностью в дело заставила поверить в свои силы.

Собираешься в командировку, зайдешь к ней за советом. Не уедешь, не поговорив с Ниной Васильевной. Она обязательно подскажет то, что тебе именно нужно. Посоветует, как лучше сделать, с какой стороны подойти к решению вопроса. И что интересно, она с каждым из нас разговаривает по-разному.



ПАВЕЛ Павлович Нестеров взволнованно ходил по комнате взад и вперед. По всему было видно — он сегодня не в духе. Взад и вперед. Это его обычная «гимнастика» в таких случаях. Что ж, у каждого своя привычка. Порой забываешь или совсем не знаешь о ее существовании. Однако она дает о себе знать, когда наступают подходящие моменты. К ним настороженно относилась Любовь Ивановна — жена Нестерова. Графин — с водой, который она ставила в его комнате, был ярким подтверждением ее хозяйской услужливости. Обычно расстроенный муж набрасывался с жадностью на графин, и холодная вода приводила его в себя.

Но сегодня графин, видимо, потерял свое целебное свойство.

«Значит, — мучилась Любовь Ивановна в догадках, — Павел озабочен нынче чем-то более серьезным. Неполадки на работе?»

Погруженная в раздумья, она ничего не ответила на «Доброе утро!» только что проснувшейся дочери Аннушки, хотя уже близился полдень. Зато папа — оказался куда «внимательнее». Он сразу же набросился на засоню-дочь. «Как я слепа! — упрекнула себя Любовь Ивановна. — Да неужто Анечка наступила ему на хвост?»

Сладко потягиваясь, Анечка не спеша встала у раскрытого окна спиной к отцу. Так легче переносить его упреки, которые она, бесспорно, заслужила своим поздним возвращением домой с очередного свидания с Володькой. Но боже, как далек отец от всей той радости, которая волной захлестывала ее сердце!

Нет, уже другая волна — волна отцовского негодования — надвигалась с противоположной стороны.

— Володька тебе совсем не пара!

Павел Павлович сперва сделал выводы, а после добавил к ним и свои пояснения. А в паузу между этим подкрепился холодной водой.

«Слава богу, — обрадовалась было Любовь Ивановна, — теперь остынет!». Но он не остыл, только сильнее разгорячился, словно на этот раз графин был заряжен кипятком.

— Глупая, с кем ты связалась, — все решительней атаковал он дочь, — с трактористом! Неужели еще не нанюхалась солянки?

Это было уже сверх терпения.

— А мне, — вспыхнула Анечка, — надоели ваши духи и одеколоны. Хватит! Я хочу настоящего запаха!

— Ну и нюхай его на здоровье, а только отныне я запрещаю тебе возвращаться домой поздней ночью. Тоже хватит!

И снова звякнул графин. Хлопнула дверь.

Анечка вскоре забыла о споре с отцом.

В открытое окно издали доносилась знакомая песня трактора.

— Володька! — вскрикнула Анечка.

Ветер нес с поля запах, такой близкий и знакомый — запах просыпавшихся полей.

— КАК она глупа! — не мог успокоиться Павел Павлович в своем кабинете директора совхоза.

И опять он напал на графин, теперь уже канцелярский. Никогда директор так не уставал, как сегодня.

— Надо что-то предпри...

Гусеницын, что повестка пришла в срок и не ошиблась адресом! А сейчас вы свободны. Полосухина замените другим.

Оставшись один, Павел Павлович в душе уже торжествовал свою победу над дочкой.

— Не видать тебе, Володька, Анечки, как своих ушей. Два года разлуки сделают свое. А когда ты вернешься, дочка давно не будет в селе, поступит в институт! А пока новобранцу отдадим последнюю почесть — проводим как полагаются!

Через три дня состоялись проводы будущих солдат. Их оказалось больше десятка. Самой теплой из всех речей, ска-

ды на борозду перелетали скворцы. Анечка остановилась и невольно залюбовалась работой пахаря. А вот и он. С другого конца поля прямо на нее шел трактор.

— Да это же Мишка Лемешков! — вскрикнула Анечка, узнав в водителе Володькиного напарника.

— Не признал, — обиделась девушка и замахала руками.

Наконец, тракторист заметил ее и остановил машину.

— Привет студентам прохладной жизни! — сказал он.

— Салют труженникам совхозных полей! — ответила Анечка. — И совсем я не студентка, — уже серьезно добавила она. — Миш, дай прокатиться.

— Что ты! — всплеснул руками тракторист. — Не могу доверить технику чужому человеку.

— Да какая же я чужая! Ведь мой Володька еще на нем работал! — не унималась Анечка.

— Ну, если так, не возражаю. Но с уговором — не больше одного круга.

Поцеловав оторопевшего Мишку, девушка стремглав бросилась к трактору и уже с гусеницы махнула рукой!

— Спасибо, Миш!

В это время подкатил директорский «бобик». Только тут Мишка заметил Нестерова, решившего в этот день объездить поля и лично проверить, как идет вспашка.

— Пропал! — испугался было Лемешков.

Но подошедший директор и не думал даже об этом. Пройдясь по пахоте, он остался довольный.

— Кто этот пахарь? Молодец!

А трактор между тем приближался. Директор ждал. Ему лично захотелось похвалить умельца. Описав дугу, трактор встал как вкопанный вблизи дороги. Павел Павлович приотворился было к речи, но осекся на полуслове, когда увидел свою дочь.

— Ты, Анечка! — все еще не веря своим глазам, спросил директор.

— Я, папочка. Я самая. Хочешь, я тебе что-то покажу? — спросила девушка, поцеловав отца.

С этими словами она раскрыла чемодан, вынула маленькую книжечку и протянула ее Нестерову. Это было удостоверение механизатора.

— Но как же институт? — задрожал голос Павла Павловича слабым дискантом. — Разве ты там не училась?

В ответ Анечка торжественно произнесла:

— Товарищ директор! Прошу принять меня в совхоз механизатором взамен Владимира Полосухина, ушедшего год назад в ряды Советской Армии.

Потом счастливая девушка поднесла руки к лицу. От них веяло самым родным и сокровенным. Анечка долго не отнимала рук, жадно вдыхая воздух сквозь пальцы. Вот он, теперь в ее ладонях, этот настоящий запах земли!

С. БОКАРЕВ.

## Настоящий запах • БЫЛЬ

Но телефон оборвал его мысль. Нестеров крепко сжал ладонями уши. Не помогла и искусственная тишина, и он рывком оторвал руки от головы. И вновь заколотило в висках. Чертыхнувшись, Нестеров взял трубку:

— Да, все идет нормально. Скоро кончим. Да, кончим, говорю, скоро. Что? Оказать помощь? Могу выделить. Сколько? Ясно. Всего хорошего!

Удовлетворенно вздохнув, Павел Павлович положил трубку. Но разговор еще не был окончен.

— Главного механика ко мне, — перешел он сразу на требовательный тон.

— Вот что, Гусеницын, — сказал директор вошедшему механику. — Нужно помочь соседнему совхозу. У него извратка в технике. Звонили из района насчет помощи. Отправь сегодня же наших механизаторов. Предлагаю Владимира Полосухина и еще троих на твое усмотрение.

— Полосухина нельзя, Павел Павлович, — возразил механик.

— Что? — громко спросил Нестеров.

Выпал удобный случай хоть на время избавиться от этого злополучного Володьки, а Гусеницын возражает!

— Что значит — нельзя?

— Ему повестка.

— Куда? На суд?

Павел Павлович обрадованно вскочил на ноги. Покажи ему в эту минуту Гусеницын такую повестку, он расцеловал бы его.

Но тот спокойно ответил:

— Нет, в армию.

— Как в армию? Ах, в армию! — воскликнул вразумивший Нестеров. — Стой, стой.

Да ведь это не имеет значения, куда. Главное в том, товарищ

занных в адрес завтрашних солдат, была напутственная речь директора совхоза. А спустя час четыре пружинки мчались в город. В одном из них разместились духовой оркестр — инициатива самого директора совхоза.

Анечка наотрез отказалась ехать в «бобике» вместе с отцом. Последние часы она проводила рядом с Володькой. И теперь они ехали на одном грузовике. Им никогда еще не приходилось расставаться на на столь долгое время. Впереди — горесть разлуки.

Вокзальный перрон. Анечка пристально всматривалась вдаль, где только что скрылся поезд, который разматывал все новые и новые километры разлуки с любимым.

— Поехали, дочка, — позвал сзади голос отца.

Анечка повиновалась. Теперь ей было безразлично, куда и с кем ехать. Село для нее опустело.

Вскоре Аня уехала в город. Родители думали, что дочка учится в институте. Анечка не забывала их, сообщала о себе регулярно, прося не беспокоиться. Пожалуй, единственной отрадой для Анечки были письма из армии, от Володи. Он один знал секрет своей невесты.

ОДНИМ майским утром по дороге, ведущей в село, можно было увидеть девушку с чемоданом в руках. У развилки дороги она остановилась. Видно, раздумывала: каким путем идти дальше. И выбрала окольный, который вел через совхозные поля. Нет, она была не чужая. Ей захотелось по старой привычке пройтись по знакомым местам. Анечка не видела родного края больше года. Начинаясь пахота. Над землей клубился пар. С бороз-

В. ПЕТРОВ

За лугами протона речушки  
Сжата в тонкий нервущийся жгут.  
Не меня ли сиротки-кунушки  
Помечтать за Бунгурну зовут?  
И, внимая их странному зову,  
Я оставлю забот суету,  
К ним, не зная семейных гнездовий,  
По извиистой тропке уйду.  
В тонкоствольном шумливом подлеске  
До алмазной росы проброжу  
И березкам в прическах-подвесках,  
Уходя, бигуди навяжу.  
Посмотрю, как в озерном просторе  
Остужает луна пухлый лик,  
И горят негасимые зори,  
Меж собою ведя переклики.  
с. Бунгур.

С. ТОРБОКОВ

### Пес и лошадь

Двухгодовалый  
жирный пес,  
Что на хлебах  
привольно рос,  
Оставив как-то конуру,  
Слонялся по двору.  
«Уснуть бы, что ли», —  
думал он,  
При том забыв, что  
выспался уж днем.  
Так, может, час  
в раздумье пес провел  
И в стайку к лошади  
забрел.  
«Все спишь? Налопалась  
овса?»  
И дела нет тебе  
до пса! —  
Явилось у дворяни  
настроенье

От скуки почитать  
правоученье.  
«Лишь уберут с тебя  
дугу —  
Ты спать. А я и сна  
не знаю.  
Всю ночь покой твой  
стерегу.  
Да, моему обязана ты  
лаю!  
Жизнь лошадям! Гуляй  
себе весь день,  
На пашне сбруей звень,  
да звень...»  
На это псу со скромностью  
всегдашней  
Сказала лошадь:  
«Странна твоя мне речь.  
Когда бы не гуляла  
Я на пашне,  
Кого и что б ты стал  
тогда стеречь?»  
Иной нахлебник наш  
наглеет до того,  
Как будто мы на службе  
у него.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

С 5 июля по 31 июля в помещении театра драмы г. Новокузнецка

ГАСТРОЛИ  
МОСКОВСКОГО  
ГОСУДАРСТВЕННОГО  
ДРАМАТИЧЕСКОГО  
ТЕАТРА ИМЕНИ  
Н. В. ГОГОЛЯ

На спектаклях театра вы встретитесь со своими старыми знакомыми — исполнителями главных ролей в многочисленных кинофильмах. Образы, созданные ими, полюбили миллионы советских зрителей.

Прием заявок на гастрольные спектакли прекращается 23 июля.